CM1-CM2 Sciences / Histoire :

(1} S

Coche la (ou les) bonne(s) réponse(s) :

Volta présente : O ses peintures [ sa pile électrique [ son eudiomeétre.

Le personnage politique est : [ Georges Ill. {1 Napoléon I** = [1le pape Pie VIL
La scene sesituevers: 11700 1800 1 1900.

La scéne se déroule dans : [ un laboratoire [ un salon luxueux O une chapelle.

Les personnages sont : [ desnobles [des scientifiques O des religieux.




@ Lis le texte, puis réponds aux questions suivantes.

4 Physicien italien, le comte Alessandro Volta (1745-1827) est né a Come.
| En 1774, il devient professeur de physique a I'école royale de Come. L'année
suivante, il congoit I'électrophore. En 1776 il invente I'eudiomeétre. Il fonde
ensuite ses:recherches et expériences sur les travaux de son compatriote -
Luigi Galvani : celui-ci avait remarqué que les muscles des grenouilles se
contractaient au contact de deux métaux; Volta pensait qu'il existait un courant
électrique provenant des métaux. Le 20 mars 1800, Volta envoie une lettre au
président de la Royal Society de Londres avec-un dessin de sa pile électrique :
une pile de disques de zinc et de cuivre séparés par des cartons humidifiés qui
produisent un courant électrique continu.

Napoléon I le fait comte en 1801 en’hommage a son travail dans le domaine de
I'électricité. A la fin du xo siécle, le nom de volt fut donné a une unité électrique.

a) Quelle est la nationalité d’Alessandro Volta?...............ocooo.....
b) Quand est-il né; quand est-il mort?............. A e
c) Quel est le nom de son compatriote physicieh? ....................................................................

d) Quelles sont les trois inventions de Volta ?

g) Son nom a été donné a une unité de mesure électrique. Laquelle? ...

Orthographe |: c'est / s'est

1) Souviens-toi :

C'est signifie cela est. Il sert a désigner, présenter, expliquer.
A la forme négative, on peut dire ce n'est pas.

La plupart du temps, il est employé devant un nom, un groupe nominal ou un
adjectif.
C'est Albert. C'est un grand jour. C'est incroyable !
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S'est est une partie du passé composé, faite d'un pronom et de l'auxiliaire étre.
Il s'accompagne systématiquement du participe passé d'un verbe.

Il s'est souvenu de toi. (verbe SE SOUVENIR)

Elle s'est trompée de numéro. (verbe SE TROMPER)

Mon chat s'est caché sous le lit. (verbe SE CACHER)

Emile s'est plaint toute la journée | (verbe SE PLAINDRE)

2) Exercice :
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Probléemes |:  le tableau de proportionnalité

Compléte le tableau, ainsi que les coefficients de proportionnalité.

thé vert eau feuilles de cassonade
menthe
Pour 6 personnes 4 c. a café 2L 18 6 c. a soupe

C Pour 3 personnes

\ Pour 12 personnes

Pour 24 personnes

\— Ce sont des coefficients de proportionnalité.

CM1 Conjugaison : le passé composé des verbes du 1°" groupe

Rappel :

Lorsque tu emploies _ le _ se termine en I quel

que soit le sujet.

Elle I trébuchl.

Ils rigol@.

Lorsque tu emploies l'auxiliaire ETRE, le _ s'accorde avec le sujeft,
comme un adjectif.

Elle est tomb..

lls se sont excusl.

Exercices :




Exercicen®
Golorie les verbes coryugues o passé camga g
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nous écoulons
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Exercicen°2

Recopie les phrases en conjuguant les verbes au passé composeé.

)gz (jouer) aw tennis toute lo matinge.
(attraper) wn snorvme brodiet.
&m%(om r)m%mdgmﬁm
(aggelerm
Vous (Efuder )e@ﬁmm’
J\me(rentrer)demm&w@mdmm

Lypsa ‘(SCCOUQ_C_I")Qevdo«ﬁL avec b paine de dneaus.
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Mesures : les aires

Bien lire « L'essentiel » + exercice p. 104 « Activités de recherche »



Numération |: chiffre et nombre

Souviens-toi :

Dans@ 7 est le chiffre des dixiemes.

157 est le nombre de dixiemes.

Exercice (tu peux t'aider du tableau de numération).

Partie entiéere Partie décimale
C d u dixiémes centiémes
Quel est le chiffre des dixiemes dans 54, 89 ?
Quel est le nombre de centiemes dans 54, 89 2 s

Quel est le chiffre des centiemes dans 54,89 2

Quel est le nombre de centaines dans 86007 ?2 .
Quel est le nombre de centiemes dans 860,07 ? .
Quel est le chiffre des dizaines dans 86007 ? .
Quel est le chiffre des unités dans 86007 ? .
Quel est le chiffre des dixiemes dans 0,31 ? s
Quel est le nombre de dixiemes dans 0,31 2

Quel est le nombre de centiémes dans 0,31 ? s




CM2 Conjugaison |: le passé composé

Erercice n°
Recopie les phrases en conjuguant les verbes au passé compose.

1) Cu (attendre)

)y) goub( nfll")umomma/nbd,m

) eb«r)ubowwm (Le___ a,becR,oTTe)z,

i) %@wwmwwﬂmw@ﬂ)_)mgem%vwﬁw

8@0& (dCVCﬂf‘) ou%e comume ume échensibbe. ‘
) 8@@(9@ mettre) @M%\W@@WM»@Z,] Rewnes.
Exercmen°2
Récris chague phrase gvec le sujet indiqué

1) Taiperdu les déo du . = Mes parents
) T est partie en nandonnse. = Mice et Lucas
&) ﬂmwommrm|mﬁam = Nous

‘chssomd@fﬂe%ﬁew%ew = Romane

Fxercice n° 3

Récris les phrases au passé compose.

a/) Qf‘CﬂdS un bisme sun b
4)  Nous remplissons mos werres deas.
)

Flloin, condur*a son Qew@e

e
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Mesures |: |'aire du carré et du rectangle Exercice p. 121 n°2



Numération |: les nombres décimaux (révisions)

Lre, Gerlre, arrondi ot déeomposer les nombres

delcimau

1- Entoure en bleu la partie entiéré des nombres.

34,76 0,876 650,98 1,87 123,45

2- Enleve les zéros inutiles.

025,76 3,008 0,30 540,90

3- Place la virgule au bon endroit.

Cing unités et quarante-huit centiémes 548
Trente-six et cinquante-deux centiémes 3652
Deux-cent-vingt-trois centiemes . 223

4- Ecris en chiffres,

Quinze unités et douze centiémes : .............. eenns
Vingt-sept virgule trois : .........cccceeunne
Cent-trente-neuf diXxiemes : .......c.oeeieene...
Vingt-sept centiemes : ...................

5- Ecris en lettres de 2 facons différentes les nombres suivants.

B85 § cnicsasaiimiissiilisnepseimeseimmsgnlnsmsbasanssssars by
B Tt bt asansmesmsasmeesesliss sl B

6- Complete Ch”-‘fre
Dans 6,34 : 6 est le chiffre des .........cccue ... | , g
Dans 1, 654 : 4 est |e chiffre des .....c..cc......... S 7
Dans 5,46 : 6 est le chiffre des ........ccccovvvvvenivnns : 20 58 7 &;
Dans 0,75 : 7 est le chiffre des .........c.oucesssiivon N, ¢

20, 540



